

“2016年度金融好榜样”评审会上周召开

岛城各界大咖 论金融发展

□半岛全媒体记者 孙晓琳

一卷风云琅琊榜,囊尽天下奇英才,一部金融好榜样,决出金融新精英。针对岛城金融界精英评选的活动——“2016年度金融好榜样”中,84位金融精英接受社会各界“检阅”,网络评选在短短十天内吸引了136万多人的关注。3月3日,本报特别邀请了五位评委专家对84位金融精英进行专业评审,他们是来自商会协会、法律界、企业界、财富学院等的代表,对“金融好榜样”活动和青岛金融业发展提出宝贵建议。

山东省宏观金融研究院名誉院长、青岛市融投资担保商会执行会长郭周祥—— 活动评选推动金融业更好地为青岛的经济建设服务



金融业在我们国家正处于一个快速发展时期,在这个过程中,通过“金融好榜样”这种评选活动,评选出优秀的行长、优秀的金融业领军人物,在一定程度上对我们金融业的发展,金融业的规范以及金融的服务起到很好的促进作用,使金融业更好地为青岛的经济建设服务,为我们老百姓服务,我想这是一件非常好的事情。

近几年,青岛金融业的发展越来越好,尤其是国务院批准把青岛市列为财富管理金融综合改革示范区以来,青岛的经营是比较活跃的。无论是银行、证券业、保险业还是基金业,越来越多的金融机构来到青岛,这对青岛经济的发展、社会的稳定以及整体的发展来说,将会是一个很好的金融台阶,营造出更好的金融发展环境。

上海财经大学青岛财富管理
研究院教育中心主任

刘晓明——

青岛金融人才年轻化、 基础很好



这次参与“金融好榜样”的评审,看到了一大批银行、证券、保险行业等,创新能力强、业绩突出的基层领导者,他们素质很好、创新意识也很强,这次活动非常出色。

上海财经大学青岛财富管理研究院2014年成立,为了培养青岛的金融人才,推动青岛财富管理综合改革试验区发展,青岛市政府和上海财经大学签署协议,双方共建上海财经大学青岛财富管理研究院。

目前,上海财经大学青岛财富管理研究院的专业,除了金融学,还增加了会计学和财富管理专业,目前青岛在校研究生有260多人,计划五年内青岛在校生达到1500人。从目前学校就读的硕士生来看,青岛金融人才年轻化、基础很好,平均工作年限5年左右,金融行业的中层领导者比较多,学习诉求也比较强。

著名经济学家、青岛市互联网金融研究院院长、青岛大学经济学院教授易宥容—— 青岛的互联网金融发展还有更广阔的发展空间



每个时期和每个阶段都有一些做得比较好的人,通过这次金融好榜样的评比,把一些好的人突出出来,也是衡量一件事的重要方式。希望通过金融好榜样的评比,推动青岛整个金融市场的发展。

青岛的互联网金融发展还刚刚开始。从金融科技这个方面来说,还是南方深圳和杭州等地做得比较好,相比较而言,青

岛现在还是比较滞后,还有可以发展的广阔空间。

2016年青岛房地产市场基本上还是处于一个稳定和平稳的过程,没有出现那种疯狂的上涨,与青岛市近几年快速扩容有一定关系。如果青岛房地产能够保持平稳发展,这为未来青岛的稳定发展奠定好了的基础。

青岛市企业联合会、企业家协会执行会长钟巍—— 鼓励青岛企业“走出去”开拓国际市场



“金融好榜样”体现的是高端的现代服务,与老百姓息息相关的金融服务,让老百姓真正体会到半岛都市报办的活动很贴人心、接地气,我认为非常好。

在目前的大环境下,鼓励青岛企业“走出去”,贯彻一带一路政策,开拓国际市场是非常重要的环节。中国是制造业大国,但目前也面临生产过剩、制造能力过剩的问题。

“走出去”一方面可以到一些需要中国技术指导 and 产业发展经验的国家,互利共赢共同发展。另一方面,也鼓励海外并购。当前一些欧洲等国家,有良好的技术和专利,但企业后继无人发展困难。中国企业可以与他们进行合作,购买先进的专利技术,提升自身的竞争力。在开拓海外市场的同时,把先进的技术也引进来,使青岛企业可持续发展。

青岛市律师协会刑辩委员会副主任、青岛仲裁委员会仲裁员王铭坤—— 风险防范仍是金融业发展需要关注的焦点



近几年,青岛金融业的发展非常快,投资环境也很好。风险防范仍是金融业发展需要关注的焦点,尤其是投资风险。

目前,银行类的金融机构管理机制等还是比较严格规范,风险较大的是一些投资公司。很多管理不规范,甚至是违规操作,投资者尤其应该提高警惕。我也接触甚至经手过一些大案件,很多情况是诈骗的资金量太大,纵使违规操作公司的领导接受了法律惩

罚,但投资者的钱却很难讨回。

为了避免投资者会遇到可能发生的金融法律纠纷,还是建议老百姓选择银行等稳妥的金融机构进行投资。很多第三方投资公司风险性太大,随时都有爆发危机的可能,一旦出现资金链条断裂,老百姓连本钱都无法挽回。

投资有风险,在考虑增加点利息的前提下,要先保护好本金的安全。



半岛金融二维码